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	Le carrelage
Définition de la racine carrée
	
2016-2017



Le cadre d’utilisation de cette activité n’est pas figé. Le professeur pourra l’adapter à ses objectifs.
	Nature de la ressource

	Contexte :
	Introduction à la racine carrée

	Objectif :
	Approche  des nombres  eq \r(2) puis  eq \r(3)

	Informations pédagogiques

	Nature :
	Activité testée

	Niveau (classe) :
	3PPRO

	Effectif et organisation 

de la classe :
	12 élèves. Travail individuel

	Supports à prévoir (matériel, vidéo, logiciels, …)
	Document papier, ciseaux, colle, geoGebra.

	Référence au programme :

	Domaine :
	Mathématiques

	Module :
	Nombres et calculs

	Capacités : 
	Choisir une méthode de résolution adaptée au problème

	Connaissances :
	Définition de la racine carrée

	Pré requis et/ou ce qui a été fait avant

	
	Aucun pré requis

	Compétences prépondérantes

	Compétences :
	Moment dans la séance :

	Chercher
Représenter

Communiquer 
	Assemblage du carré par découpage et collage
Carré de dimensions variables sur geoGebra
Valeur approchée des racines à 0,01 près (oral)

	Déroulement de la séance (Organisation des phases de travail  et rythme)

	Etapes
	Description des étapes
	Durée indicative

	Présentation et description de la séance


	· Distribution des supports. Explication du contexte pour une appropriation rapide.

	5 min


	Phase de recherche
	· Découpage et assemblage d’un carré d’aire ~ 2m²
	20 min

	Mise en commun
Phase de représentation

Mise en commun
	· Détermination à 0,01 près de la mesure des côtés du carré (oral). On remarquera qu’il reste des carrés non utilisés.
· Construction à l’aide de geoGebra d’un carré d’aire 2 unités et d’un carré d’aire 3 unités

· Détermination à 0,01 près de la mesure des côtés du carré (oral)


	5 min
10 min

2 min

	Synthèse
	· Définition de la racine carrée
	10 min

	Les coups de pouce possibles à apporter en cas de blocage

	
	· Aide à la construction des carrés sur geogebra


	Prolongements éventuels
	

	
	· Construction d’un carré d’aire variable dans scratch avec renvoi de la mesure d’un côté.
· Les carrés de 1 à 144

	Bilan au regard de l’activité testée

	
	· Activité simple
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